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Folgen und Reihen

1. Berechnen Sie folgende Grenzwerte:

(a) lim
n→∞

(n −√
n)(n +

√
n + 1)

(b) lim
n→∞

√
n + 1

n + 1

(c) lim
n→∞

(
√

n + 1 −√
n)

2. Man berechne folgende Grenzwerte der Folgen {xn}, n ∈ N:

(a) xn = (1 + 1

n
)10 − 1

(b) xn = n

√
2n + 3n

(c) xn =

(

n − 1

n + 1

)n

(d) xn =
n
∑

k=1

(n2 + k)−
1

2

(e) xn =
n
∏

k=2

(1 − 1

k
)

(f) xn =
2n + (−3)n

(−2)n + 3n

3. Untersuchen Sie folgende rekursiv definierten Folgen auf Konvergenz
und berechnen Sie gegebenenfalls deren Grenzwerte:

(a) xn+1 = x2
n

+ 1

4
, n ≥ 1, x1 = a, 0 ≤ a ≤ 1

2

(b) xn+1 = 2 − 1

xn

, n ≥ 0, x0 = 2

(c) xn+1 = a + 1

xn

, n ≥ 0, x0 = a, a ≥ 1

4. Untersuchen Sie folgende unendlichen Reihen auf Konvergenz:

(a)
∞
∑

k=1

(k!)2

(2k)!

(b)
∞
∑

k=1

k!

1 · 3 · 5 · . . . · (2k − 1)

(c)
∞
∑

k=1

2 · 4 · 6 · . . . · (2k)

5 · 8 · 11 · . . . · (3k + 2)

(d)
∞
∑

k=1

(

k2 + (−1)k

k2 + 2

)k3

(e)
∞
∑

k=1

(

a + 1

k

)k
, a ∈ R

5. Bestimmen Sie mit Hilfe des Cauchyschen Verdichtungssatzes alle
a ∈ R, für welche die folgenden Reihen konvergieren:

(a)
∞
∑

k=1

1

ka
(b)

∞
∑

k=2

1

k(ln k)a

6. Untersuchen Sie folgende Reihen
∞
∑

k=1

(−1)kak auf Konvergenz und auf

absolute Konvergenz:

(a) ak =
√

k + 1 −
√

k (b) ak =
ln(k + 1) − ln(k)

k


